

LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN Un mes 2'50 Ptas.
Extranjero semestre. 24'
Número suelto. 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2—Tel. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort, 29. Telef. 2820
PALMA DE MALLORCA

Jueves 9 de Junio de 1938.—II Año Triunfal.

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLV. — Núm. 13.732

Saludo a Franco:

¡Arriba España!

Sigue arrolladora nuestra ofensiva en Levante

Tanto en el frente de Teruel como en el de Castellón ha sido vencida la resistencia enemiga, ocupándose vértices, posiciones, macizos y alturas de gran importancia. — Fué también ocupado y rebasado en varios kilómetros el pueblo de Adzaneta. — El enemigo ha sido duramente castigado.

En combates aéreos derribamos 11 aparatos rojos.

Blum, España, la lógica

HOY DIA 9 DE JUNIO DE 1938

El partido socialista francés está celebrando un congreso. Es por lo que se han pirrado siempre esos demócratas de *double* que reúnen en él a sus primates, prescindiendo desde luego de la masa, y utilizan la reunión como una pátula pública de papanatas que anda creyendo todavía en la eficacia del charlatanismo.

A veces, sin embargo, suele suceder que lo que se imaginaban los organizadores que iba a ser un encuentro por el desarrollo y por los frutos obtenidos, es nada más que un positivo desastre, porque surgen discrepancias — cada quisque tiene un poquitín de deseo de exhibirse — o porque las consecuencias resultan al cabo opuestas diametralmente a las esperanzas preconcebidas.

Tal es el caso del congreso actual del partido socialista francés. Ha servido para que ahonden bastante más las diferencias abiertas entre sus extremistas y sus templados, y ha servido además para que León Blum en una extensa peroración enaltece al plumero de la manera más escandalosa posible.

¿Quién no recuerda los tiempos del gobierno Blum? ¿Quién no sabe que, mientras en el Comité de Londres, se adhería con aparente buena fe a los acuerdos internacionales, una vez en París procedía a desmenuzarse? ¿Para quién es un secreto que hasta llegó a dictar decretos subrepticios para que se fustigara por todos los medios posibles el contrabando con la España roja?

Pues ahora Mr. Blum en su largo discurso se ha mostrado una vez más inconforme... de palabra con los actos y con los que realiza el gobierno Daladier, su sustituto y continuador.

Hace falta tупé — como se dijo fines del pasado siglo — para programar como única panacea que puede aliviar la atmósfera peligrosa de Europa la no intervención en los asuntos de España, cuando todos los actos, cuando todas sus órdenes, cuando todos sus afanes se cifran y de continúan cifrándose en el envío de material de guerra y en la presencia de combatientes.

Hace falta llevar una careta de hipocresía para exponer, sin ponerse más que las amapolas, la convicción de que la retirada de los voluntarios es un paso en firme hacia la consecución de la paz en España, cuando precisamente quien ha dedicado sus horas y sus medios a promover de voluntarios a una de las dos partes beligerantes.

Hace falta ser inconsciente o em-

bustero sin posible curación, para hablar de la conveniencia de cerrar la frontera quien la mantuvo abierta contra toda razón, contra toda justicia y contra todo derecho, mientras dependió de él que fueran o no cumplidos los preceptos del código internacional.

Pero, vamos a ver: ¿qué se ha creído Mr. Blum? ¿Habrá pensado acaso que, no solamente sus subordinados del socialismo francés, sino todos los habitantes de la tierra son idiotas? Porque, de no ser así, no tiene explicación posible que se lance a decir cosas tales sin estar previamente convencido de que se encuentra al borde del más espantoso de los ridículos.

Aunque, en el fondo, es ésta la flor de las democracias. En el mar, flotan los corchos por su falta de peso precisamente. En la política lo que suele flotar es lo más hueco, siempre que cuente en su haber la virtud de la audacia. Y a fuerza de insulflarse aire más o menos caliente o un gas cualquiera menos pesado que la atmósfera, son y han de ser necesariamente tan abocados al ridículo, que una demostración nueva de lo que es ya sabido les importa un ardite.

Naturalmente que las manifestaciones de León Blum en el congreso socialista de Francia, debiendo ser acogidas con una rechifla unánime. Pero no resultó así. Se le oyó tranquilamente, como quien oye llover, y ni el firmamento se hundió ni temblaron las esbras.

Porque el mérito principal de los partidos revolucionarios suele ser el de sentirse acomodaticios, aceptando el ambiente tal como esté. Mientras tengan esperanzas de mangonear, de adquirir puestos y disfrutar prebendas, ¿qué les puede importar ni de la lógica ni del sentido común?

Dos cosas que del campo de la política se marcharon, tiempo ha, cariacontecidas y vergonzosas.

Portugal y España

Lisboa. — Don Nicolás Franco, agente especial del gobierno nacionalista español ante el gobierno portugués, declaró que el pueblo portugués, había comprendido desde el primer momento el caso español y añadió: «He tenido oportunidad de ver a varios ciudadanos portugueses pertenecientes al Tercio batirse por España, poniendo de relieve las cualidades notables de su raza».

El Sr. Franco manifestó su gran simpatía hacia Portugal, donde ya había estado y en donde tiene numerosos amigos, y especificó que su hermano, para el generalísimo español, al designarle para el cargo en Lisboa, quiso acordar un significado especial a la representación diplomática nacionalista en Portugal.

Finalmente explicó que nombrado hace ya tiempo, no había venido antes debido a que tuvo que desempeñar misiones especiales en Italia y Marruecos,

EL CAUDILLO EN EL HOGAR



Una de las últimas fotografías del Generalísimo Franco acompañado de su distinguida esposa

El parte oficial de la guerra

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de hoy:

Ha continuado hoy nuestra ofensiva en el frente de Teruel, donde una vez más ha sido vencida la resistencia enemiga, habiéndose ocupado el vértice Artigas, macizo de la Peña Blanca y otras alturas al sur y sureste del anterior, habiendo quedado en nuestro poder el puerto de la carretera de Camarena de la Sierra y al alcance de nuestro fuego el pueblo de este nombre. Los rojos han sido tan duramente castigados, que entre ayer y hoy se han enterrado unos 480 muertos y siguen encontrándose más en el campo. Se han hecho 118 prisioneros y se han cogido abundantes armamentos y municiones.

En el frente de Castellón se ha seguido también arrollando al enemigo, habiéndose ocupado el pueblo de Adzaneta que se ha rebasado varios kilómetros por el sur y por el oeste, donde se han conquistado importantes alturas, como asimismo dos macizos al sureste dominando el pueblo de Useras. Los prisioneros y presentados hoy en esta parte del frente suman 317.

Por otra columna se ocupó hoy durante la madrugada y mediante un golpe de mano la Masía del Collado de Arriba en la que se aniquiló la compañía enemiga que la guarnecía y que ofreció resistencia. Durante el día prosiguió el avance y se han ocupado alturas al sur y sureste de dicha Masía, el macizo de las Calzadas, la Masía de Vidal, alturas al noroeste y soroste de Adzaneta, la Ermita de San Juan y el macizo del Jornalero. Se han recogido más de 300 cadáveres del enemigo, gran cantidad de armamento y un carro ruso y se han hecho 152 prisioneros, entre ellos dos oficiales.

En combate aéreo han sido derribados hoy sobre Iglesuela del Cid 10 «Curtis» y 1 «Boering» enemigos, sin baja alguna por nuestra parte.

Salamanca, 8 de Junio de 1938.—II Año Triunfal.

De orden de S. E.; El General Jefe de E. M.,

Francisco Martín Moreno

A Castellón, pocos kilómetros

EL AVANCE NACIONAL

HEROISMO CONTAGIOSO

—¡Anda, que ya son nuestros! ¡Arriba! ¡Mira como corren...!—
Y con las bombas a punto embisten ardorosamente aquellos soldados contagiados del heroísmo de su capitán. Hace un esfuerzo más y, enardecidos, se lanzan cuesta arriba hacia la cima del monte. Pronto consiguen desalojar a los dos batallones que en ella operaban, y queda para nosotros la posición por la que se había luchado durante seis horas consecutivas. El Jefe de la brigada felicita a los asaltantes. Eran las últimas horas de la tarde de ayer, en el sector de Teruel, cerca de la carretera de Sagunto.

LOS CONSABIDOS CONTRAATAQUES

Muy importante debe de ser para el enemigo la posición que acaba de perder, y que en los mapas del Estado Mayor figura con un simple número sin nombre. Pues un muchacho que se pasó a nuestras líneas poco después nos aseguró que los rojos preparaban un fuerte contraataque para recuperarla costase lo que costase. En efecto los contraataques no se hicieron esperar, y nuevos batallones de refresco se lanzaron estúpidamente a un extraño suceso: gran parte de los plazados, sin darse cuenta de lo desastroso que había de resultarles su vano intento, pues nuestras ametralladoras iban segando las primeras oleadas de asaltantes que caían una después de otra con una facilidad extraordinaria. Completamente diezmos los batallones marxistas lograron retirarse dejando en el campo más de la mitad de sus efectivos. Y aún en aquellos momentos se veía a los comisarios políticos, situados a retaguardia de sus fuerzas, cómo disparaban sus pistolas sobre los infelices milicianos que huían desesperadamente en vez de desafiar las bocas de nuestros cañones.

MAS CONTRAATAQUES

Cinco ataques más desencadenaron los rojos durante la noche, logrando llegar a nuestras líneas, protegidos por la oscuridad y entablándose violentos combates al arma blanca, por que habían acabado las bombas de

mano nuestros soldados. Cada vez con el mismo éxito, huyendo al final los rojos desesperados de poder conseguir objetivo alguno contra la bravura de los pechos Nacionales. Y al retirarse de nuestras posiciones, perseguidos de cerca por unos muchachos que gritaban «¡Viva Franco!» y «¡Arriba España!» se produjo un extraño psucoso: gran parte de los fugitivos comenzó a gritar también ¡Arriba y Viva siempre España! dejándose con gusto capturar por sus heroicos perseguidores.

NUESTRAS FUERZAS SIGUEN AVANZANDO

A primeras horas de la mañana los Nacionales reanudaron su avance por un campo completamente salpicado de cadáveres. Las unidades del Ejército de Castilla han dado muestras de un espíritu magníficamente insuperable. Se ha dado el caso de haberse ordenado a una columna de unos quinientos hombres, que tomara una posición desde la que se nos hacía constante fuego de ametralladora. Y estos bravos no sólo se adueñaron de la posición sino de otra colocada dos kilómetros más lejos, temeridad imprudente porque nuestra artillería seguía haciendo fuego sobre dicha posición, ya que no tenía noticia de haber sido ordenada la ocupación de la misma; hasta que los nuestros hicieron ondear sobre ella la Bandera Nacional.

En las inmediaciones de Camarena todas las trincheras enemigas han ido pasando sucesivamente a nuestro poder y el pueblo ha quedado completamente sometido al fuego de nuestras baterías.

En el frente de Castellón continúa el avance de las columnas pertenecientes a los cuerpos de ejército de Galicia, división 55 y primera de Navarra. Durante la noche última se combatió en algunas posiciones que trataron de reconquistar los rojos y en las que dejaron numerosos muertos y heridos que no pudieron retirar. Esta mañana han seguido las operaciones después de instalada la artillería en los lugares apropiados. Dos guardias de asalto pasados a nuestras líneas nos han dicho que estos días últimos, para guarecer este



La esposa del Caudillo Doña Carmen Polo acompañada de su hija Carmencita oyendo misa en su oratorio particular.

frente, las autoridades rojas han vuelto a abrir las cárceles y dado la libertad a todos los presos por delitos comunes, que eran muchos, que habían ingresado en ellas en los pasados meses; a todos los cuales se ha ofrecido un fusil y un uniforme para venir a luchar contra nosotros.

ADZANETA CONQUISTADA

Los primeros combates de ayer se desarrollaron en los llanos de Adzaneta, y a las cuatro de la tarde quedaba ocupada esta población, mientras las columnas seguían su marcha en varias direcciones, y en movimiento combinado con fuerzas de la 55 división treparon hasta la Ermita de San Miguel y continuaron su camino

hacia Lucena del Cid, habiendo rebasado el pueblo de Useras.

LOS ROJOS SE RETIRAN DE LA COSTA

Nos informan que el mando marxista ha ordenado la concentración de todos los efectivos bélicos que tenía repartidos a lo largo de la costa de Castellón, situándolos en la capital y sus alrededores, que considera ya suficientemente amenazados. No sabemos lo que habrá de verdad en esta información. Pero lo cierto es que al caer de la tarde los alardes de artillería con que batían por la mañana la carretera de Albocacer habían cesado casi completamente.

La gran victoria de ayer Se ha profundizado 14 kilómetros en terreno enemigo y se ha ocupado Adzaneta

Hoy ha vuelto la guerra como una nueva ilusión. Con la de esta victoria que voy a tratar de explicaros y si acierto a transmitirlos la emoción de la jornada por el terreno patrio, para liberarlo, habilidad de estos soldados fuertes y sobrios para quienes el heroísmo del deber patriótico es religión tan profunda como la propia fe que les inculcaron sus mayores.

Ningún espectáculo tan maravilloso como el de la naturaleza, por eso ninguna otra solución tan bella como la de la guerra. Desde este punto de mando que nos han deparado hoy, porqué quiero anticipar que el avance ha sido de unos 15 kilómetros de profundidad, contemplábamos el valle con sus pueblos recostados al sol de montañas altivas, presentando un terreno levantino de verde intenso y de escarpas fuertes y duras.

Ayer presencié la operación desde este sitio, cuando ayer comenzó, lo que me importaba era saber la resistencia que hoy opondría el enemigo, y la satisfacción es completa cuando el General, a modo de anticipo me ha dicho: "Vea con los prismáticos y compruébe lo que ayer me atreví a anticiparle. Aquel enemigo pegajoso se bate en retirada. El esfuerzo de los días pasados y el castigo de un extremo a otro del sector empieza a tocarse victoriosamente. Recorra el escenario con la vista de Oeste a Este y verá extenderse a nuestros soldados por lomas y sierras dominando el valle, donde quizá por el sector de Adzaneta espera la liberación. Ya está en nuestro poder el sistema de cotas y aquellos repliegues bruscos donde se advierte que desaparecen nuestros muchachos, que es el barranco de Monleón que está a la entrada del pueblo; pero éste ya está ampliamente rebasado y pronto estará ocupado".

Nada más sucede en un largo rato, durante el que nuestros cañones en mudecen y los de los rojos, han callado por completo. Hasta que en el azul del cielo se atisba el zumbido de nuestros aviones que van y vienen en gran cantidad al fondo del barranco donde aun pretendían los rojos prolongar la resistencia.

Al filo del medio día, pegados los ojos a los prismáticos, vi de súbito un clamoreo. Allí por el lugar sobre la altura inmediata a la torre de Adzaneta, ha aparecido una flecha, que es como un paño que apenas se advierte, y aquel pañuelo diminuto se estira y amplía y a nuestros ojos se agiganta y es la bandera española como testimonio del mejor lenguaje que inventaron los nacidos para demostrar cómo una patria se encuentra así misma. A mí, la comida que me ofrecen me sabe a gloria y durante ella, llegan noticias concretas. Se ha rebasado Adzaneta y se continúa la progresión, batiendo siempre al enemigo. Y entonces yo obtengo el permiso para entrar en el pueblo recién conquistado.

Son las 3 y media de la tarde cuando vuelvo al coche por las pistas que arden de sol. Tan solo se oye algún que otro cañonazo con que los rojos protegen su retirada. Pero llevo a tiempo al pueblo. Imagino que las ramblas de Monleón, especie de fuertes atrincheramientos, tenía un puente y una carretera, y que está volado, naturalmente. Y me dirijo por caminos donde se hace difícil la marcha

en coche. Adzaneta es un pueblo grande, como si las casas ostentaran el señorío del campo y perfumados valles. Han entrado los carros de asalto de la quinta compañía a las 3 de la tarde, y luego de batir al enemigo, que aun se defendía donde el terreno le era propicio, ha tenido lugar el avance de la infantería. El lugar ha sido casi totalmente vacuado y los únicos vecinos que hay son dos viejos, uno de ellos, una mujer, todavía de aquellos que los rojos evacuaron de Teruel. El resto de la población ha huido al campo y comienzan a llegar a la vista de la bandera roja y gualda. En las calles han abandonado hasta 9 muertos rojos y 20 más por los caminos donde hemos llegado. Ha sufrido poco este pueblo y tiene en cambio al iglesia maltratada por la horda. Se conserva en buen estado el altar mayor que es de estilo barroco, pero por detrás el altar está muy deteriorado y en el resto del templo no quedan más que restos de imágenes. En cuanto a la Iglesia, el hedor es insoportable, porque hace pocas horas, era cuadro del lugar y todavía han dejado una pobre oveja recién sacrificada.

Empiezan a llegar los prisioneros. La mayor parte pertenecen a la división que ellos llamaban de hierro que operó al comienzo de la guerra en los intentos de asalto del alto Aragón que entonces era mandada por Durruti. Al presente, es batallón reorganizado y lo manda Toral. Por las calles hay inmundicias sin tasa y el Ayuntamiento está en desorden, los papeles y oficios se pasan al servicio de información.

Llegan noticias de la retirada del enemigo por todas partes y el contacto del ala derecha con la división de enlace. Se ha rebasado Adzaneta ampliamente por el Oeste y por el Este, y los nudos de comunicación en nuestro poder serán bases de próximos avances que ya no se interrumpirán, porque nuestros soldados siguen siempre por la marcha.

Cuando marchó apresuradamente para transmitir estas impresiones todo en el campo está en movimiento en persecución del enemigo, poblándose los valles de muchachos que cantan siempre.

Lo importante está más allá, por el sur, más lejos. Es una gran ambición que va a cumplirse porque esta maniobra genial tiene su enunciación en esta jornada en la que nuestros soldados han profundizado de 12 a 14 kilómetros en terreno enemigo, sembrado por doquier de material que aun está por clasificar. Estamos en los caminos gloriosos de este. Ahora la llanura es nuestra y los días jornadas decisivas de la campaña que aquí culminarán victoriosamente. Ahora la llanura es nuestra y los caminos mejoran también. Pronto el enemigo tendrá noticias más comminatorias y España entera recibirá las grandes nuevas.

ESPECTADOR.

EL PARTIDO UNICO

por MIHAIL MANOILESCO Prólogo de Raimundo Fernández Cuesta 5 PTAS. De venta en la Librería de J. Tous

VISITAD "AMANECER" CARRETERA DE SOLER

Hermosa barriada de Tofo chalets Urbanización la más perfecta y moderna de Palma Lugar sano y tranquilo Luz eléctrica - gas - autobuses Bonitos chalets con jardín, a piezoz y al centado Informes: PUBLICIDAD BALEAR S. L. Cort-10, entresuelo. - Teléfono 20-81 NOTA 24 chalets construídos en 5 meses Nuestros clientes son los mejores propagandistas.

El avance sobre Castellón y Sagunto

En las primeras luces del día nuestras baterías del frente de Castellón inician un nuevo bombardeo en las líneas y posiciones enemigas mientras las divisiones de infantería se aprestan a ponerse en marcha para derribar una vez más el frente marxista.

A las siete en punto 60 aparatos de aviación se han presentado desde nuestros aerodromos mientras que los cazas se elevaban a considerable altura para vigilar el horizonte, con el fin de evitar sorpresas. Los trimotores volaban haciendo trepitar sus voces por el ruido de sus explosiones en la Nevera San Miguel y barranco y en cuyas crestas constituyen el refugio y baluarte de los rojos eran apedreados por potentes explosiones y cuyas piedras al ser trituradas se convertían en metralla que saltaban violentamente en todas direcciones y hacían del terreno un remedo de volcán en erupción.

A las siete y media la Primera división de Navarra que bajaba por la carretera de Vistabella hacia la primera conquista asaltando las líneas de trincheras de los rojos que habían construido precipitadamente para tratar de contener la marcha arrolladora de las fuerzas nacionales. Un cuarto de hora de comenzado el avance eran conducidos a los puestos los

primeros prisioneros más de cincuenta milicianos que no tuvieron tiempo de escapar y cuando se dieron cuenta de su situación ya era tarde y no tuvieron más remedio que entregarse por haber nuestras fuerzas desbordado las posiciones y quedado envueltos.

Por la carretera de Benafijos y Vistabella las columnas continuaban su avance y a las pocas horas desbordaban por el oeste el pueblo de Adzaneta que es importante nudo de comunicaciones y por el este cortaban la carretera de Albocacer las fuerzas navarras que habían salido de sus posiciones de Sierra Esparraguera.

A las dos de la tarde el avance había sido de 16 kilómetros de fondo en un frente de más de 20 kilómetros de extensión y continuaba la progresión hacia el sur logrando rebasar Adzaneta. Cerca de 500 prisioneros han quedado en poder de las columnas y un número considerable de muertos a los que que nuestras fuerzas tuvieron que dar cristiana sepultura.

En diferentes sectores del frente de Teruel han avanzado las fuerzas del Ejército de Castilla progresando considerablemente en dirección Sur y ocupando importantes posiciones que bloquean ya carretera de Camarena y apoyan la ruta de Sagunto.

En honor de Calvo Sotelo

Con motivo del aniversario de la muerte de Calvo Sotelo en el mes de Julio y en su día 13 por disposición del Ministerio de Educación Nacional será dedicado este día a la memoria de José Calvo Sotelo.

Por esta causa, los niños que asistan a las escuelas dedicarán este día al ilustre español que dió su sangre por Dios y por España y más tarde produjo la revolución de nuestra Patria.

Por esta razón esta Jefatura dispone que en todas las escuelas nacionales el día 13 de Julio en forma de conferencias claras, sentidas y emotivas se divague las memorias del protomártir de nuestra Revolución Econ. Sr. D. José Calvo Sotelo.

Actuó con su vida y su espíritu de hombre político sobre todo a la exaltación del amor a España luchando constantemente con los enemigos.

A tal objeto los niños en sus ejercicios escritos deberán mencionar las conferencias que se les hayan dado con el objeto de dejar grabado en su espíritu demostrando de esta manera el agradecimiento hacia este mártir que en el orden pedagógico todo lo dió, actuando en una vida entregada de lleno a su Patria y en defensa de la civilización y de nuestra cultura.

Vitoria, 8 de Junio de 1938.—I. A. T. —Firmado el Jefe de los Servicios de Primera Enseñanza, Romualdo de Toledo.

Las maniobras

marxistas

El presidente del Consejo francés señor Daladier dió a conocer que el Gobierno francés ordenó el ataque de todo avión extranjero que pasase la frontera francesa. A lo largo de esta frontera se reenfuerzan las baterías antiaéreas.

En Perpignan se encuentran por el momento 16 escuadrillas de caza que quedarán allí mientras parezca necesario.

Los lanzamientos de bombas de los soviets españoles sobre territorio francés se consiguen por la prensa italiana como una maniobra para desviar la atención prestada sobre Checoslovaquia.

"Tal vez se quiso poder desviar la atención de la crisis checoslovaca se escribe la "Gazzetta del Popolo". Y luego añade:

"La ayuda de Francia y la Unión de los Soviets a los rojos españoles impide la rápida terminación de la guerra española. El Gobierno francés debe impedir los envíos de armas a la España soviética si no quiere asumir la responsabilidad de una agravación de la situación".

Con indignación rechazan los periódicos italianos la infame imputación de que los aviadores italianos lanzasen las bombas sobre territorio francés. "Corriere della Sera" dice:

"Todavía no se sabe hasta que punto puede llegar la locura de ciertas personas cuya preparación moral se caracteriza además por una extraordinaria pobreza en espíritu inventivo. Por esto es necesario tener mucho cuidado. Italia tendrá muy en cuenta las calumnias lanzadas al mundo por la francmasonería, la II y la III internacionales y los emigrantes.

TEATRO BALEAR

HOY A LAS 3'15 SENSACIONAL Y RIGUROSO ESTRENO

AL BORDE DE LA QUINTA AVENIDA

Emocionante producción Columbia por DOROTHY TREE y WALLACE FORD.

En el mismo programa LA LOCURA

DEL DOLAR

por WALTER HUSTOW, CONS TANCE CUMMINGS y PAT O'BRIEN.

OJOS NEGROS

con IMPERIO ARGENTINA

VISIONES DE NEURASTENIA

por W. FERNANDEZ FLÓREZ 5 PTAS. EJEMPLAR

De venta en la Librería de J. Tous

Muchacha 14 a 20 años

Necesito para atender matrimonio y tienda Comercio. Razón: Pza. Santa Eulalia, 10.

BALNEARIO BALEAR SAN FRANCISCO, 19

Baños higiénicos y medicinales Duchas frías

LOMBRICES (cucs)

Desaparecen únicamente tomando el ELIXIR VERMIFUGO Aguiló de San Servera.

CONTRA REUMA CIÁTICA, GOTA Y ARTRITISMO

en general toñad siempre REUMACURA GRANULAR

El mejor laxante EMULAGAR

TRASPASO

espléndido local situado en el punto más céntrico de Palma. Única oportunidad, Huertos, 48. (334)

Se necesita criada

de 20 a 30 años. Camino vecinal de Son Rapiña, 39-1.º

CRIADA

Se necesita en Sóller, trabajadora, que sepa hacer los faenas de la casa, incluso cocinar. Informés en Palma: Calle Capuchinas, 12. (1092)

MUCHACHO

de 15 a 16 años para criado, se necesita. Razón: calle Cerdá, 11. Sta. Catalina, Palma. Preferible que conozca algo las labores del campo. (1090)

DR. DEYA

Ex médico agregado de los Hospitales de Berlín y París.

— CIRUGIA GENERAL —

Consulta de

Urología (riñón, próstata, vejiga, etc.)

Arbitrio Ginecología (matriz, ovarios, etc.)

— CLINICA OPERATORIA —

Archiduque Luis Salvador, 101. De 10 a 1. Teléfono, 1260.

SE VENDE UNA CASA

en Inca, y una máquina de coser Singer. Informarán: Gloria, 10. Sr. de Miguel—Inca. (480)

PARA LAVAR LANA Y SEDA SODIL, SODIL, SODIL

SE ALQUILA PISO

en Son Alegre, a la orilla del mar; baño, calefacción. Informes: Furió, 27—Son Alegre.

CASA PARTICULAR

con todas comodidades, desea dos huéspedes a todo estar. Razón: P.ª Santa Eulalia, 10. (333)

Clínica PEÑARANDA

CIRUGIA GENERAL Teléfono núm. 2291.

URGE VENDER

dos fincas con árboles en pueblos distintos. Rinden el 3 1/2 y el 4 por ciento. Razón: Jaime Busquets. Avenida Calvo Sotelo, Sineu.

BOVEDILLAS

de 60, 70 y 80 centímetros, curvadas, para biguetas de cemento armado. RAFAEL RIERA, Muntaner 52, Manacor. Para encargos en Palma: JUAN MASSOT, Zanoguera, 7 Frente Teatro Balear.

SE VENDE

por no poderlas atender, una fábrica de electricidad y una harinera, únicas en el pueblo donde están instaladas. Razón: núm. 1079, P.ª Santa Eulalia, 10. (1079)

CABALLERO 28 años

empleado en oficinas, se ofrece para viajante, escribiente, corrector imprenta u otro cualquier cargo. Pocas pretensiones. Informarán: Sr. de Miguel, Gloria, 10. Inca. (481)

Informaciones

Notas del mar

Esta mañana ha llegado de Gibraltár un falucho inglés, con carga general.

BUQUES DE GUERRA

Esta mañana ha frizado en la bahía junto a dos cruceros ingleses, un destructor de la misma nacionalidad.

BUQUE ESPERADO

El próximo día 14 llegará a nuestro puerto el vapor mercante italiano "Sargliano", con carga varía.

Delegación Provincial del Trabajo

El Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Jurisdicción y Armonía de Trabajo, en comunicación de fecha 20 de mayo próximo pasado, me dice lo siguiente:

Con esta fecha el Excmo. Sr. Ministro de este Departamento me dice lo siguiente:—Ilmo. Sr.: Visa la petición hecha por el Excmo. Sr. General Jefe del Aire en solicitud de que se ordene por este Ministerio a los patronos cuyos obreros toman parte en los cursillos de Defensa Anti-Gas de las poblaciones civiles el abono de la cuarta parte de su jornal en los días que acuden a los mismos, teniendo en cuenta que en la petición se hace constar que dichos servicios no presentan deber inexcusable en los momentos presentes, encajando por consiguiente el caso en lo determinado en el artículo 80 de la ley vigente de Contrato de Trabajo, esta Ministerio ha resuelto acceder a lo que se solicita poniendo en conocimiento de los señores Delegados de Trabajo a los efectos oportunos e interesando asimismo la mayor difusión de esta Orden para que llegue a conocimiento de todos los interesados.

Lo que en cumplimiento de lo ordenado se hace público para los efectos que se interesan.

Por Dios, por España y su Revolución Nacionalista.

Palma de Mallorca, 8 de junio de 1938. II A. Triunfal.—El Delegado Provincial, PABLO ESPEJO.

Delegación de Orden Público

SUSTRACCION

La benemérita da cuenta haber denunciado a Francisco Marza Salvá, como autor de la sustracción de una herramienta de campo propiedad de Miguel Ripoll, que la tenía depositada en la finca "Vora Mar".

HALLAZGO DE UNA BICICLETA

Da cuenta la del puesto de Sances haber recogido una bicicleta que el vecino Bartolomé Pol Amengual ha hallado abandonada en un campo de su propiedad lindante con la carretera, ignorando quien pueda ser su dueño.

Gobierno Civil

LANAS

En relación con las circulaciones publicadas en los Boletines Oficiales núm. 1.115 y 1.116 del 24 de Mayo y 2 de los orientados referentes a las declaraciones de lanas, se previene que estas últimas solamente se podrán adquirir contando con la autorización de la Jefatura de los Servicios de Intendencia de Baleares cuando hayan de ser empleadas en atenciones militares y en los demás casos con las del Intendente General del Ejército Nacional tramitada por conducto de esta Junta.

Palma 8 de junio de 1938.—El Gobernador Presidente.

Jurisdicción de Marina

EDICTO

Don Alfonso Garrote Rojas, Teniente Auditor Honorario y Juez Instructor del Expediente incoado por pérdida de documentos navales de Francisco Sallés Ballester.

HAGO SABER: Que una vez acreditado debidamente el extravío de la Libreta de Navegación de Francisco Sallés Ballester, se declara por el presente Edicto nulo y sin valor legal dicho documento, advirtiendo que quien lo utilizase, incurrirá en la responsabilidad que la Ley señala en estos casos.

Palma de Mallorca 9 de Junio de 1938.—II Año T.—El Juez Permanente, Alfonso Garrote Rojas.

En la Iglesia del Socorro

CULTOS EN HONOR DEL STO. CRISTO DE LOS ALFAREROS

En la iglesia del Socorro, se venera la imagen del Cristo de la Trinidad, conocido vulgarmente por el Cristo de los Alfareros, por ser el Patrón de este barrio.

Este año se celebrará un solemne Triduo de Cuarenta Horas, como Rogativas por la Paz de España y de desagravio.

Días 10 y 11.—Exposición a las seis y media de la mañana. Por la tarde, a las siete y cuarto, Rosario, ejercicio del mas del Sagrado Corazón, acto de Desagravio, Bendición y Reserva.

Día 12.—Fiesta del Sto. Cristo.— A las diez y media, Misa solemne, con

sermón, por el Rdo. P. Wenceslao Martín, Agustino. Después de la misa, Exposición de S. D. M.

Por la tarde, a las siete y cuarto, rosario, Trisagio solemne, bendición con el Santísimo y reserva. Seguidamente, solemne Procesión con la devotísima imagen del Santo Cristo de la Trinidad, tan venerada de todos los mallorquines, particularmente del Gremio de los Alfareros. Tendrá su desarrollo por el interior de la Iglesia, entonándose el Credo y otros cánticos de circunstancias.

El cupon de los ciegos

Sorteo de 9 Junio de 1938

Núm. premiado 749 con 40 ptas. Aproximaciones 748—750 con 3 ptas. ¡Arriba España!

C. N. S.

AVISO

Para el domingo día 12 a las 9'30 de la mañana se convoca a todos los obreros del ramo de la Construcción a la Junta General que se celebrará en la Casa Primo de Rivera para tratar asuntos de la máxima importancia.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

SALUDO A FRANCO

ARRIBA ESPAÑA

Organizaciones juveniles

Se ordena a todos los Cadetes de las Centurias JOSE ANTONIO, ONESIMO REDONDO y BARBARA y a los Flechas de las Centurias Alcázar de Toledo y Oviedo, que hoy jueves a las seis y media de la tarde se encuentren en la Casa Primo de Rivera.

Palma 7 de junio de 1938. — II T. —El Delegado Provincial.

SALUDO A FRANCO

ARRIBA ESPAÑA!

Seccion Femenina

Hoy jueves, a las diez de la noche y ante el micrófono de Radio Mallorca, tendrá lugar la charla que semanalmente dedica esta Delegación Provincial de Prensa y Propaganda a la mujer mallorquina, corriendo a cargo de la camarada Antonia Alamañá, Administradora de la Revista "Y".

ARRIBA ESPAÑA!

HOY

DIA SEMANAL DEL PLATO UNICO

La colecta de la primera y segunda semana de Junio se hará en Palma el próximo día 15.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTORAL. — Santa Margarita, nencia.

CUARENTA HORAS.—Empiezan en San Felipe Neri, que para desagraviar al Sagrado Corazón de Jesús le consagran los afiliados de la Comunidad Reparadora y la Cruzada de los Angeles.

A las seis y media, exposición del Santísimo y misas rezadas.

Por la tarde, a las siete y media, solemne Triduo que predicará el Reverendo Padre Gaspar Morey, C. O.

Empiezan en la iglesia del Socorro, dedicadas al Santo Cristo de la Santísima Trinidad.

Exposición, a las seis y media de la mañana.

Por la tarde, ejercicio solemne y reserva de S. D. M.

Empiezan en el Oratorio de las Hermanas Trinitarias calle Veri, dedicadas a la Santísima Trinidad por la Comunidad.

A las ocho, misa de comunión general para las alumnas del Colegio y exposición del Santísimo.

Por la tarde, a las siete y media, Rosario, canto del Sagrado Trisagio de la Santísima Trinidad y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES.—En la parroquia iglesia de San Jaime, en la misa de ocho, se rezará el Santo Trisagio a la Santísima Trinidad.

Notas del Carnet

PERSONALES

* En avión salió ayer para la península con objeto de tomar posesión de su cargo en la Inspección de Fronteras, el Teniente Coronel de Artillería don Emilio Nadal Guasp.

* Procedente de El Cairo, donde representaba al Estado Español, y de paso para Bilbao donde prestará sus servicios en la Jefatura Nacional de Comercio, pasamos días en esta capital, acompañado de su esposa e hija, el Agregado Comercial nuestro paisano don Juan Juan Alemañá.

NECROLOGICAS

Noticias recibidas en esta capital confirman las impresiones que se tenían ya acerca del sacrificio de su vida en holocausto a la Patria, que

cido por el teniente de Artillería don José Escandell Mayol.

El teniente Escandell Mayol, al estallar el Movimiento hallábase de paso en Málaga, en donde fué requerido por los dirigentes rojos para que marcara su actitud. Valerosamente se manifestó adicto al Generalísimo, lo que ocasionó su inmediata a bordo de un barco prisión, hasta que al avanzar victoriosamente nuestro Ejército sobre la ciudad rebelde, fué asesinado, satisfaciendo de esta manera los marxistas su sed de venganza y su afán cobarde de muerte y destrucción.

A toda su familia enviamos nuestro pésame, consignándolo especialmente para sus padres el capitán de Infantería don José Escandell y doña Margarita Mayol.

Descanse en paz el valiente oficial que por la Patria y por el Caudillo halló una muerte honrosa y digna de un verdadero militar español.

Ha dado su vida luchando por los ideales del Movimiento Salvador de España, a la edad de 19 años, el Alférez Provisional de Infantería y últimamente voluntario de las fuerzas Regulares, don Antonio Palmer Clar.

El héroe Alférez habíase distinguido por su valor y el ardor con que luchaba por la redención de la Patria, conquistando la confianza de sus jefes y la estimación de sus compañeros.

La noticia de su fallecimiento ha causado profundo sentimiento en Lluchmayor, donde era querido por sus bondades y simpatía.

D. E. P.—Reciba toda su familia y muy en particular su padre; el Capitán de Infantería don Mateo, su hermano y demás familia, la expresión de nuestro más sentido pésame.

Ha fallecido hoy en esta capital, después de recibir los Santos Sacramentos, don Rafael Pascual Carbonell.

El finado era persona muy conocida y estimada en esta Capital, donde ejercía desde hacía muchos años el comercio de curtidos y pieles.

Su inteligencia y honradéz le labraron un sólido prestigio.

Hombre llano y bondadoso se captó el cariño de cuantos lo conocieron.

D. E. P.—A toda su familia y en particular a su apenada esposa doña Coloma Roca; a sus hijos don Jaime, don Pascual y doña Juana, y a sus hijas políticas doña María Teresa Avila y doña Catalina Reinés, enviamos la expresión de nuestra condolencia.

De Teatros

BALEAR

Hoy jueves se proyectan en este local dos grandes producciones de la Casa Columbia.

«La locura del dólar», dirección Frank Capra, siendo interpretada por los artistas Walter Huston, Constance Cummings, Kay Sullyson y Pat O'Brien.

Estrenó en Palma de la gran producción «Al borde de la quinta Avenida», con los famosos artistas Dorothy Iree y Wallace Ford.

También se proyecta en el mismo programa «Ojos Negros» con Imperio Argentina.

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 10 de junio de 1938. II T.

Jefe de día: Comandante de Infantería don Manuel de Fuenmayor Bisellach.

RADIOELECTRICIDAD
Revista mensual
3 pesetas ejemplar
DE VENTA EN LA LIBRERIA DE J. TONS, P. DE CORT

SABADO DIA 11
INAUGURACION DEL
Jardín BELLVER
Actuación de la formidable orquesta
Estrellas Azules

Obtenga un alivio inmediato fumando, en sus accesos de
ASMA
Cigarrillos Balsámicos
Dr. Andreu

+

Don Rafael Pascual Carbonell

ha fallecido hoy día 9 de Junio, a las 6 de la mañana, a los 64 años de edad
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

E. P. D.

Su desconsolada esposa Coloma Roca; sus hijos Jaime, Gaspar y Juana; hijas políticas María Teresa Avila y Catalina Reinés; y demás familia, participan tan sensible pérdida y suplican una oración para el alma del finado.

El entierro se efectuará hoy a las 20'30 y el funeral se celebrará el viernes a las once en la Iglesia de San Miguel.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Jafu la Cresques, núm. 20, pral.—derecha.

+

Rogad a Dios en caridad por el alma de

Antonio Palmer Clar

Alférez Provisional de Infantería y últimamente voluntario de las Fuerzas de Regulares,
DE 19 AÑOS DE EDAD, MORTALMENTE HERIDO EN EL FRENTE DE TERUEL,
EL 19 DE MAYO Y LAUREADO CON EL SUPREMO HEROISMO
EL 28 SIGUIENTE, EN EL HOSPITAL MILITAR DE ZARAGOZA.

A. E. R. Q. I. P. A.

Sus apenadísimos padres, el capitán de Infantería D. Mateo, su hermano, parientes todos y sus numerosos y leales amigos participan al público que el próximo sábado, día 11, a las diez de su mañana, se celebrará el funeral en la Iglesia Parroquial de Lluchmayor en sufragio del que ofrendó generosamente su vida por Cristo-Rey de España y por España Cristo-Rey.

El Excmo. y Rdmto. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Imaginaria: Comandante de Infantería don Adolfo López de Soria Gutiérrez.

Visita Hospital: 4.º Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—CARLOS MARIN DE BERNARDO.

Diputación

Bajo la presidencia del Sr. Quint Zaforteza celebró sesión la Comisión Gestora de la Excm. Diputación Provincial de Baleares.

Fueron aprobadas el acta de la sesión anterior y varias cuentas por servicios provinciales.

Se acordó el abono a los Becarios de esta Corporación que cursan los estudios del Bachillerato de la quinta y última mensualidad de su respectiva pensión.

Se aprobó un Oficio del Ilmo. señor Ingeniero Jefe de Obras Públicas acompañando la nómina de las indemnizaciones que le corresponden por la inspección técnica durante el

mes de mayo de los caminos vecinales de conservación.

Se acordó el señalamiento de los precios que deben regir para el abono de las raciones de cebada y paja para pienso suministradas durante el mes de mayo por los Ayuntamientos de la provincia a las fuerzas de la Guardia Civil.

Se aprobó un dictamen de la Ponencia de Hacienda proponiendo se anuncie Concurso para contratar el arriendo durante un año del Teatro Principal de esta ciudad.

Se enteró la Comisión de un Oficio de la Junta Administrativa del Sello contra el Paro participando que de los fondos de la misma se conceden a esta Diputación provincial cinco mil pesetas mensuales hasta alcanzar un total de 13.620 ptas, para obras de reparación de caminos vecinales.

Se accedió a la petición del Circulo de Obreros Católicos de esta ciudad solicitando el apoyo moral de esta Diputación para la fiesta que organiza por auxilio a Valencia, así como también la cooperación de la Banda provincial.

Pasa a Hacienda un escrito de don Miguel Gilbert Gui manifestando que de no abonarle parte de la cuantiosa suma que esta Diputación provincial le adeuda habrá de cesar en el suministro de carne a los Establecimientos provinciales de Beneficencia de esta ciudad.

Se desestima una instancia de unos consortes vecinos de Palma solicitando se les autorice para tener en su casa y compañía un asilado de la Casa de Misericordia.

Se acuerda la admisión de desvalidos en los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

Visto un Oficio del Sr. Director del Hospital proponiendo que el Médico interno de guardia don Antonio Morey preste servicio Auxiliar a las Ordenes del Jefe de Clínica don Vicente Planas. Así se acuerda.

Y se levanta la sesión.

MAÑANA:

SANTORAL. — Se celebrará la festividad de Santa Olliva.

SERVICIO AEREO. — Llegará a Pollensa avión de Roma.

Saldrá de Pollensa avión para Melilla y Cádiz.

MERCADO. — Se celebrará en Lluchmayor.

FERROCARRILES — LINEA DE SOLLER.—Llegadas: 7'45, 10'15, 14'25 y 18'15. Salidas: 8, 12, 15, y 20.

LINEA DE INCA.—Llegadas: 6'56, 9'4, 9'32, 11'25, 14'5, 17'55 y 19'11. Salidas: 7'15, 8, 8'40, 12'10, 13'45, 14'30, 14'45 y 18'30.

LINEA DE MANACOR.—Llegadas: 6'56, 9'32 y 19'11. Salidas: 8, 14'30 y 18'30.

LINEA DE ARTA.—Llegadas: 9'32, y 19'11. Salidas: 8, y 14'30.

LINEA DE FELANITX.—Llegadas: 9'4 y 19'11. Salidas: 8'40 y 14'10.

LINEA DE LA PUEBLA.—Llegadas: 9'4, 14'5 y 19'11. Salidas: 8'40, 14'45 y 18'30.

LINEA DE SANTANY.—Llegadas: 8'57 y 19'32. Salidas: 7'55 y 14'40.

MERCADO DE INCA

Almendrón (quintal).	183'55
Cebada del país.	55
Cebada forastera id.id.	54
Habas para cocer id. id.	61
Maiz id. id.	64
Frijoles id. id.	115
Garbanzos id. id.	115
Habichuelas blancas id. id.	195
Habichuelas (confits) id. id.	105

Inca 9 Juni 1938.—II T.

DEFENSA ANTI-GAS

por JOSÉ SERRANO
10 PTAS. EJEMPLAR
De venta en la Librería de J. Tous

DOS OBRAS NUEVAS

DE AFRICA A CADIZ
Y DE CADIZ
A LA ESPAÑA IMPERIAL
por
A. CARRACHON
5
De venta en la librería de José Tous

Latín, francés, inglés

Alemán, Italiano, Estudios Bachiller, Comercio, clases económicas y a domicilio. Calle Rayo 28, Sta. Catalina

FALTA BOTONES

de 13 a 14 años, que sepa leer y escribir. Inútil sin buenas referencias. Preferible reside en Santa Catalina. IDEAL, Espartero, 9. De 4 a 7.

PISO PEQUEÑO

amueblado o con algunos muebles, se necesita Alrededores Buenos Aires. Ofertas al n.º 1000, P.ª Sta. Eulalia, 10.

PISITO AMUEBLADO

Se alquila en Santa Cruz, 34. Informes: Santa Cruz, 46-Horno. (1091)

SE ALQUILA

pisito muy alegre cerca de refugio. Tres cuartos dormitorios, sala, comedor, galería, terrado, fuente y pozo, por 30 pesetas mes. Calle Medioidia, 16. Coll d'En Rebbassa. (1088)

AL CERRAR LA EDICION

La defensa aérea de la frontera francesa

París.—Conformemente a las órdenes dadas por el Sr. Daladier, un servicio de patrullas aéreas ha sido organizado sobre la frontera pirenaica. En el aeródromo de Salanque, cerca de Perpiñán, existen actualmente treinta aparatos "Devoitine" encargados de dicho servicio. Van provistos de motores "Hispano-Suiza" de 690 HP., de cañones y armas automáticas, y pueden desarrollar una velocidad de 350 a 400 kilómetros por hora. Están dispuestos y preparados para el ataque en cualquier

momento del día o de la noche. Además de estos, varias escuadillas de aviones en plan de reconocimiento recorren incesantemente la distancia entre Cerbére al este y Arrige al Oeste, desde que amanece hasta que entra la noche. Estas precauciones han causado un excelente efecto sobre la población de esta región francesa, infundiendo una sensación general de seguridad y tranquilidad, habiendo sido muy bien recibidas en general por la opinión pública francesa.

Un domingo en la política francesa

Manifestaciones oratorias. -- Cataluña problema francés. -- Los servicios de Moscú reivindican el poder. -- El socialismo en crisis

Roma.—La prensa de esta capital publica un interesante resumen de lo acaecido en la vida política francesa durante el pasado domingo. Jornada que estuvo dedicada a manifestaciones de oratoria mediante las cuales personas de verdadera responsabilidad o sin responsabilidad alguna hablaron de cuestiones grandes y pequeñas que se presentan a Francia.

En Lión el presidente del Consejo ha hablado de libertad, de dignidad, de justicia, afirmando que Francia no verá ir a menos esos principios, puesto que permanecerá fiel a los atributos que la caracterizan. En Burdeos, en un congreso de su partido, el diputado De Monzie denunció las faltas de algunos gobernantes que han llevado al país a graves problemas que se han agudizado en estos últimos años anulando todos los propósitos de la post-guerra. De Monzie se mostró convencido de que la alta burocracia del Quai d'Orsay mantiene el control de los asuntos exteriores, impidiendo al ministro la realización de sus proyectos. De Monzie prevé, por último, que la España de mañana será federalista y que, sin constituir un nuevo ansschuss, Cataluña representa para Francia un problema del que no se puede desentender. Cada vez que la situación del marxismo en España aparece más difícil, aparecen en Francia políticos que agitan el problema catalán como una cuestión de interés para Francia. El orador criticó al gobierno que prepara el envío de un embajador a Roma, afirmando que el método positivo hubiera sido discutir primero y luego reconciliarse.

El comunista Thorez se arrojó en Digion contra el eje fascista Roma-Berlín-Tokio, para combatir el cual ha ideado una enérgica acción concertada de las democracias. Pero lo que parece estar más afinado en el corazón de Thorez es el mantenimiento del frente popular, del cual debe ser llevado a cabo el programa íntegro, único capaz de salvar a Francia... Pero ha añadido Thorez que, caso de que la colaboración apareciera como irrealizable, los comunistas obrarán por su cuenta, no solamente para combatir todas las combinaciones de que no forman parte, sino para perseguir directamente los fines que las masas les han encomendado. Reivindicación del poder por cuenta de Moscú como se ve fácilmente.

En cuanto al congreso socialista que se desenvuelve de Ruen, señaló la jornada de la duda. La moción votada el sábado para confirmar la expulsión de Marceau Pivert el extremista del partido, y con él de la potentísima federación del Sena, no resuelve el conflicto entre centristas y extremistas. Estos son menos numerosos pero más dinámicos, y acusan a Blum de sacrificar las premisas revolucionarias a un colaboracionismo sin resultado práctico. Los de centro, satisfechos con los bienes que han degustado y orondos con los placeres del poder, prefieren el acomodamiento socorrido.

Claro está que el marxismo francés está en crisis. El frente popular ha mediatizado el partido de las revoluciones, y los socialistas han entrado en la realidad de los problemas nacionales. Incapaces de resolverlos con la revolución, por más que para ello carezcan del instrumento adecuado. Un organismo semi en sus instituciones, como la sociedad francesa, no puede renovar sus funciones sin una esencial modificación estructural. Pero, nación conservadora, Francia II internacional se conforma así a rehusa al experimento decisivo. Con un reformismo decadente y acomodaticio que puede influir sobre las masas, porque estas, en caso contrario, se inclinarían a la III internacional, en tanto que considera necesario mantener sencillamente la tradición de izquierdas característica de Francia.

Siguen en Jamaica los desórdenes

Jamaica. — Los desórdenes continúan de cada día con mayor intensidad no habiéndose podido llegar a un acuerdo entre los patronos y obreros.

En las últimas horas se han producido una serie de incidentes tales que la policía ha tenido que intervenir con los huelguistas teniendo que emplear la fuerza, resultando varios obreros heridos.

Con respecto al conflicto huelguístico el gobierno británico ha declarado que piensa adoptar medidas severísimas.

Suscripción pro-monumento al «Baleares»

Lista de suscripción

Suma anterior.	35.473'95
Batallón de Ingenieros de Mallorca	
Plana Mayor.	429'45
Comp. 1.º Zapadores	132'35
» 2.º »	83'90
» 4.º »	88'45
» 5.º »	152'30
» de Transmisiones.	784'05
» de Especialidades.	102'95
Suma y sigue.	37.247'40

CUERPO DE SEGURIDAD.— PLANTILLA DE PALMA DE MALLORCA.

Relación nominal del personal de esta plantilla, con expresión de la cantidad que cada uno aporta para la suscripción "Monumento a los Héroes del Crucero «Baleares»".

Teniente D. José Ferrer Solá, 5 pesetas; Sargento D. Manuel Ruiz Molina, 1; Cabo don Sixto Oyaregui Ezcurrerena, 1; Id. don Francisco Martínez Martínez, 1; Id. don Antonio Piornell Garí, 1; Cabo Int.º don Bartolomé Clar Rog, 1; Id. don Juan Escandell Roig, 1; Guardia don Emilio Adame Romero, 0'25; Id. don Jaime Adrover Tauler, 1; Id. don Pedro Alcaraz Hidalgo, 0'50; Id. don Francisco Alcaraz Valcarcel, 0'50; Idem don Antonio Alcocer Navarro, 1; don Pedro Amengual Pons, 1; don Domingo Andreu Aranjó, 1.

Id. don Antonio Antón Soler, 0'50; don Antonio Artigues Mayol, 2; don Pedro Artigues Mezquida, 1; don Gregorio Asensio Llorente, 1; don Antonio Balaguer Balaguer, 2; don Mateo Barceló Mora, 1; don Julián Beltrán Argente, 1; don Joaquín Bonnet Rodríguez, 0'50; don Antonio Cabot

Far, 0'50 don Jaime Calvo Horrach, 0'50; don Miguel Canals Perelló, 1; don Juan Catañy Cáfaró, 0'50; don Gabriel Cerdá Mayol, 1; don Pedro Cladera Roca, 1; don Manuel Fernández Martín, 0'50; don José Fernández Navarrete, 0'25; don Manuel Fernández Valle, 0'25; don José García Cazorla, 0'25; don Terencio García Ortiz, 3; don Juan García Trial, 2; don Juan Ginard Oliver, 1; don Juan Guasch Clapés, 1; don Enrique Hernández Clemente, 1; don Onofre Juan Amengual, 1; don Miguel Juan Brunet, 1; don Domingo Lafont Fernández, 1; don Francisco Martí Pons, 1; don Jacinto Martorell Llull, 0'50; don Gabriel Mas Carrío, 1.

Id. don Miguel Mascaró Sastre, 1; don Rodrigo Medina Esparza, 1; don Miguel Mestre Sansó, 0'50 don Bartolomé Mir Tomás, 0'50; don Juan Monterde Alegre, 2; don Lorenzo Munar Ferrer, 1; don Antonio Negro Sancho, 1; don Bernardo Noguera Rigo, 0'50; don Agustín Oliver Capellá, 0'50; don Miguel Oliver Munaner, 1; don Antonio Oliver Pons, 0'50; don José Otón García, 0'25; don Juan Pelegrín Collado, 1; don Clemente Picornell Culebrán, 1; don Bartolomé Pocióvi Pocióvi, 3; don Jesús de Prada Rodríguez, 0'50; don José Ramis Vallés, 1; don Juan Ramón Tur, 0'50 don Juan Riera Moll, 0'50; don José Rodríguez Gómez, 1; don José Rodríguez Román, 1; don Gabriel Rosselló Barceló, 0'50; don Mizuel Salom Moll, 1; don Guillermo Salleras Veñy, 1; don Juan Samped Ripoll, 1; don Salvador Sanchez Bernat, 0'50; don Gabriel Santandreu Ferrer, 1; don Gabriel Servera Nicolau, 1; don Gabriel Servera Nicolau, 1; don Clemente Serra Rió, 0'50; don Sebastián Surada Espinosa, 0'50; don Pablo Solé Castella, 1; don Antonio Torrens Mascaró, 1; don Sebastián Veñy Lliteras, 0'50.

Suma total, 74'25 ptas.

Crónica de guerra

En medio de un heroísmo prodigioso oigo exclamar a un compañero que me dice: Mirad como corren por aquel punto un centenar de bombas día puestas a cumplir las órdenes de su capitán que enardecidos hicieron un esfuerzo más y se lanzaron a ocupar aquellos montes cantando a voz en grito y arrastrando tras de sí a los dos batallones que operaban conquistando aquellas posiciones por las que se había luchado seis horas consecutivas. (Lástima que no se puedan citar nombres de personas y de unidades). Al terminar la operación el general felicitó de un modo caloroso a los asaltantes. Eran las últimas horas de la tarde de ayer en el sector de Tuel cerca de la carretera de Sagunto.

Muy importantes debían de ser para el enemigo esos montes que figuran en los planos del Estado Mayor con un número por toda denominación. Un muchacho pasado a nuestras filas poco después aseguraba que los rojos preparaban un fuerte contraataque con orden de recuperar las alturas que habían perdido. Fueron adoptadas las medidas necesarias y al amanecer una gran columna de rojos estaba integrada por dos batallones de despliegue hacia las lomas que acababan de perder mientras nuestras ametralladoras, ya bien emplazadas disparaban contra las primeras oleadas de enemigos que intentaban la reconquista del monte y hubo necesidad de alinear en primera fila a todos nuestros hombres y aun así los rojos llegaron a la misma cumbre; fué un momento en que las fuerzas de ambos bandos lucharon cuerpo a cuerpo después de acabar con las bombas de mano que llevaban consigo. Los marxistas comenzaron una retirada y lo hicieron menos de la mitad de los que intentaron el asalto. Las ametralladoras emplazadas en aquella meseta iban de las líneas rojas; un comisario político daba orden de disparar a mansalva contra los infelices que llegaron a ellas como puerto de salvación.

Cinco ataques semejantes a los demás han hecho los rojos durante la noche última y ha habido necesidad de redoblar los servicios de amunicionamiento de nuestros hombres, servicios que casi no daban abasto los hombres que trasladaban las bombas de mano y cuando éstas eran agotadas se luchaba el arma blanca; los más fuertes fueron el primero y el tercero, en el que se produjo el siguiente extraordinario suceso: Cuando acababa de ser rechazado este ataque se inició un contraataque de nuestras fuerzas; nuestra infantería iba avanzando cantando los gritos de España, Una, Grande y Libre, los que fueron contestados por los grupos de los rojos que a sus gritos se sumaron aquellos con gran entusiasmo estentóreo. Nuestras fuerzas reanudan el avance sin decaer pasando por encima de verdaderos montones de cadáveres que había en las laderas de los montes. La lucha continuó durante todo el día; las unidades del ejército de Castilla que tomaron parte en la operación magnífica e insuperable cercaron las colinas y una tras otra tomaron las posiciones de las que se hacía gran fuego de ametralladora contra los asaltantes;

En un ímpetu arrollador se adueñaron de los montes y continuaron avanzando hasta adueñarse de otras colinas situadas a dos kilómetros más allá teniendo necesidad de rectificar el tiro de nuestra artillería por suponer que aquello era un intento de resistencia roja; nuestras fuerzas atacaban monte arriba siendo vistos por los observadores rectificando nuestra artillería haciéndolo más adelante. En las inmediaciones de Camarena frutó un campo atrincherado enemigo situado en la carretera de Sagunto de extraordinaria solidez ha ido a pasar a nuestro poder en acciones simultáneas y ataques combinados; el heroísmo de nuestras fuerzas reconquistó las colinas y todas las laderas de aquellos montes en las que se amparaban entre de la carretera de Camarena y que habían construido para la defensa de este pueblo que está ya bajo nuestro fuego.

En el frente de Castellón continúa el avance de las columnas pertenecientes al Cuerpo de Ejército de Galicia de la división 55.ª y primera de Navarra; en la noche última se combatió en algunas posiciones en donde trataron de resistir los rojos y en las que dejaron numerosos muertos y heridos que no pudieron retirar. Esta madrugada ha sido completada la operación. Los rojos reforzaron sus objetivos con artillería e infantería procedentes de nuevas unidades traídas de los campos de concentración; un comisario auténtico ha pasado a nuestro campo y ha referido cosas de interés.

En el día de ayer en ímpetu arrollador las tropas nacionales ocuparon Adzaneta, y a las cuatro de la tarde quedaba ocupado este pueblo mientras las columnas continúan su marcha haciendo movimientos continuados; las fuerzas de la 55.ª división llegando hasta la Ermita de San Miguel, Sierra Nevera, habiendo rebasado todas estas alturas derrotando a los ametralladores de la llamada "Columna de Héroes" que operó en los frentes de Huesca en otoño de 1936. Según noticias recibidas los rojos se retiraron de la costa en donde estaban formidablemente atrincherados, retirando el material sobre todo el de artillería y pretenden efectuar una concentración en la capital o en sus alrededores.

Cuando nos retirábamos del frente llega la noticia del desastre sufrido por la aviación roja que quiso causar destrozos en nuestras poblaciones de retaguardia en el sector de Iglesuela del Cid entablando un combate aéreo en el que fueron derribados doce aviones rojos sin bajas por nuestra parte quedando prisioneros varios pilotos marxistas.

Ascension al Himalaya

Munich.—La expedición alemana que va a realizar la ascensión al Himalaya se encuentra ya al pie de esta montaña. Entre los elementos con que se cuenta para realizar la ascensión hay un avión que estará en comunicación constante con la expedición que realizará la ascensión.

BORN HOY, a las 3'15

DOS GRANDES FILMS EN ESPAÑOL DOS

El Tango en Broadway

Y

El Crimen del Vanities

por CARLOS GARDEL-VICTOR MC LAGLEN y JACK OAKIE

Noticario de esta tarde

El servicio militar en Checoslovaquia

Praga. — El tema candente de todas las conversaciones es ahora la cuestión del servicio militar. La cuestión de las minorías, de las reivindicaciones de los sudetes, de las negociaciones entre Hodza y Heintz, han pasado a segundo término. La preocupación principal gira en torno al aumento de duración del servicio militar, que el gobierno checo quiere elevar a tres años, lo cual significaría aumentar en 30.000 el número de soldados en pie de guerra, lo cual no deja de preocupar y alarmar un poco a las naciones limítrofes, especialmente la parte de Alemania fronteriza con los checos.

El órgano oficial "Prager Presse" dice que la noticia del aumento del servicio militar es prematura, y que no hay nada resuelto todavía en tal sentido. Pero el "Lidova Noviny", que está en estrecho contacto con las altas jefaturas militares, insiste en que el citado aumento está ya decidido y que solo falta discutir algunos detalles, lo que se hará en el Consejo de Ministros que tiene lugar hoy jueves por la tarde, por lo cual esta reunión ha despertado gran interés.

El frente Nacional francés y el Caudillo

La prensa da cuenta de la reunión de anoche organizada por el frente nacional francés.

Presidieron Doriot, Mourat y otras autoridades. Se acordó dirigirse al

gobierno con el objeto de que no enviara mas socorros a ninguno de los dos bandos, que se reconociera la beligerancia al Caudillo FRANCO y realizar relaciones amistosas enviando Roma.

Y LO MISMO «LE TEMPS»

París.— El periódico francés "Le Temps" dice que el gobierno francés debe abordar de frente el asunto español manteniéndose en su puesto sin apoyar ninguna de las dos partes en lucha.

Debe procederse a entablar negociaciones con el gobierno de Franco que es el que más pronto o más tarde vencerá.

Inglaterra y Checoslovaquia ya han enviado sus representantes. Francia debe adoptar una actitud idéntica.

Lamoneda pide más auxilio

Barcelona.—Noticias de París dan cuenta de que en un mitin organizado por el partido socialista francés habló el diputado rojo Lamoneda quien en su discurso elogió la actitud del gobierno francés por los favores de que ha hecho objeto a la división 43ª que se halla sitiada en los Pirineos, favores que debe también a los franceses y correligionarios de Francia.

Abogó para que se intensifique esta ayuda a los marxistas con el objeto de que no uedan sucumbir.

Que dice a esto, Mr. Daladier sublime defensor de la política de No Intervención?

JEAN HARLOW

La famosa y malograda Star en su gran creación de RIGUROSO ESTRENO EN PALMA

FLOR DE ARRABAL

acompañada de **UNA MERKEL** y **SPENCER TRACY**

HOY A LAS 3'30 EN EL **LIRICO** --- UN FILM METRO GOLDWYN